

**Объединенная научная сессия Научного общества гастроэнтерологов России,  
Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова и  
Центрального НИИ гастроэнтерологии «Пионеры хеликобактериоза»**

В понедельник 28 мая 2012 года в Санкт-Петербурге в Северо-Западном государственном медицинском университете им. И.И. Мечникова (Кирочная ул., 41) по приглашению Научного общества гастроэнтерологов России и руководства университета с лекцией для сотрудников университета и врачей города выступит лауреат Нобелевской премии в области медицины и физиологии 2005 года, профессор клинической микробиологии Университета Западной Австралии, Кавалер ордена Австралии Барри Джеймс Маршалл, впервые показавший, что причиной язвенной болезни и даже рака желудка в большинстве случаев является бактерия *Helicobacter pylori*. Открытие Барри Маршалла, первоначально встреченное насмешками в медицинском и научном сообществах, в конечном итоге заставило кардинально пересмотреть старую медицинскую доктрину о доминирующей роли стресса, повышенного кислотообразования в желудке, а также острой и кислой пищи в развитии язвы желудка и двенадцатиперстной кишки. Абсолютное большинство больных язвенной болезнью благодаря этому открытию получило возможность избежать травмирующих полостных операций, а лечение язвы и профилактика рака желудка во всем мире сегодня сводится к приему комбинации из 3-4 медикаментов, основное назначение которых – эрадикация, то есть полное уничтожение бактерии *Helicobacter pylori*. В нашей стране последние действующие рекомендации по эрадикации *Helicobacter pylori* были приняты на X съезде Научного общества гастроэнтерологов России в марте 2010 года.

Нобелевская лекция Барри Маршалла *Helicobacter Pioneers* пройдет в рамках Объединенной научной сессии Научного общества гастроэнтерологов России, Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова и Центрального НИИ гастроэнтерологии «Пионеры хеликобактериоза». В программе сессии – доклады ведущих отечественных и зарубежных ученых по проблеме *H. pylori*-ассоциированных заболеваний (В. Marshall, D. Peura, А.Б. Жебрун, Е.А. Корниенко, Л.Б. Лазебник, В.Е. Назаров, О.А. Саблин, А.Н. Суворов, Е.И. Ткаченко), в том числе лекции экс-президента Американской гастроэнтерологической ассоциации David Peura. Сопредседатели сессии – ректор СЗГМУ им. И.И. Мечникова О.Г. Хурцилава, президент Научного общества гастроэнтерологов России, директор ЦНИИ гастроэнтерологии профессор Л.Б. Лазебник и главный гастроэнтеролог Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга профессор Е.И. Ткаченко.